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Francais général

Partie A — Lingnistique

Trouvez la bonne réponse:

La langue trouve son actualisation dans quel item?
1) Lexeme 2) Parole 3) Signifiant 4) Signifié
Si on accepte que le signe linguistique est arbitraire, on le caractérise en tant qu’(e)

1) symhole 2) icdne 3) indice 4) systeme
Comment sont appelées deux expressions linguistiques ayant (approximativement) le
méme sens?

1) Exégeses 2) Paraphrases 3) Gloses 4) Renvois

Pour valoriser la dimension synchronique du langage, dans Cours de linguistique général
la langue est comparée a quel item?

1) Jeu de cartes 2) Jeu d’échecs 3) Jeux de sociélé 4) Dominos

« Les ---------- peuvent fonctionner sans ’appui d’autres vnités tandis que les ----—------
exigent nécessairement la présence des ---------- .»

1) voyelles / consonnes / voyelles

2) consonnes / voyelles / consonnes

3) voyelles / voyelles nasales / consonnes
4) consonnes / voyelles / voyelles nasales

| est I'unité minimale de signification, au-dessous de laquelle il est impossible
de descendre.

1) phoneme 2) mot 3) morpheme 4y lexie

Quel item est le noyau de la syllabe et consiste (au moins en francais) en une voyelle?

1) L’¢ncrgic articulatoire 2) La prosodic

3) L’accent 4) La créte

Selon le fonctionnalisme proposé par A. Martinet, le deuxiéme niveau de 1'articulation
du langage humain comprend guels éléments?

1) Morphémes ¢l phonémes 2) Phonemes ¢l monémces

3) Phonémes 4) Monemes
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10-

11-

12-

14-

15-

16-

17-

Dans quel courant, I’objet premier de la théorie linguistique est locuteur-auditeur idéal
qui connaft parfaitement sa langue?

1) Grammaire générative 2) Grammaire idéalisée
3) Grammaire fonctionnaliste 4) Grammaire distributionnelle

« Etre sourd & certains sons ou phonémes d’une langue étrangere » explique quel
mécanisme décrit par Troubetzkoy?

1) Marche seuil 2) Crible phonologique

3) Cloture phonologique 4) Age critique de 1'apprentissage

Partie B — Grammaire

Cochez la bonne réponse:

La conjonction de subordination « sans compter gue » est employée pour exprimer quel
rapport logique?

1) Opposition 2) Conséquence

3) Cause 4) Addition

Quclle phrase est empathique?

1) Votre voisin est compétent 2) Quand pars-tu? — Demain

3) La boite ol j’al mis ma pomme 4) C’est Pierre qui a trouvé ma montre

Quelle est la forme indirecte de la phrase suivante?

[1 déclara: « J’irai avant que tu sois parti. »

1) 11 déclara qu’il ira avant qu’il partit.

2) Il déclara qu’il irait avant qu’il fiit parti.

3) Il déclara qu’il sera allé avant qu’il partit.

4) Il déclara qu’il serait allé avant qu’il partit.

I.’orthographe de quel item est correcte?

1) Deux demi-douzaines 2) Deux demie-douzaines

3) Deux demies-douzaines 4) Deux demies-douzaine

« La connaissance intériorisée que posséde tout locuteur d’une langue, habituellement sa
I.1 » décrit quel type de grammaire?

1) Grammaire d’apprentissage 2) Grammaire de référence

3) Grammaire de "apprenant 4) Grammaire de 1'usager

Dans la phrase suivante quel item N’EST PAS déictique?

« Je viens en voiture demain ici »

1) Je 2) demain 3) voiture 4)ici

Quelle est la nature du lien logique présent dans cette phrase?

« Je ne peux pas me permettre une telle folie & moins de ne pas le payer maintenant., »
1) Comparaison 2) Concession 3) Hlustration 4) Condition
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18- Complétez I’énoncé suivant: « Les adolescents étaient sortis, ---------- sur I’dne savant,
---------- sur cheval dressé, ---------- sur le chameau. » (Malraux)
1) que / que / que 2) que / qui / qui
3) qui/ qui / qui 4) qui / que / que
19- Dans la terminologie de Widdowson, quel type de régles permet de produire des énoncés

20-

21-

22-

24-

bien formés grammaticalement?

1) Les regles d’usage 2) Les regles d’emploi

3) Les regles sémantiques 4) Les régles de cohérence

Si on accepte que la premiere présentation des éléments grammaticaux n’a pas besoin
d’étre exhaustive, on suit quel type de progression?

1) Progression d’apprentissage 2) Progression d’enseignement

3) Progression coordonnée 4) Progression cyclique

Partie C - Lexicologie

Cochez la bhonne réponse:

Le lexicologue se distingne plus radicalement du lexicographe lorsque, délaissant le
point de vue ---------- , il adopte le point de vue ---------- ;

1) onomasiologique / sémasiologique

2) s¢masiologiquc / onomasiologique

3) qui conduit des idées aux mots / sémasiologique

4) onomasiologique / qui conduit des idées aux mots

Pour I’Académie francaise «le “francais fondamental” et le “francais élémentaire”

comptent respectivement un peu plus de ---------- entrées. »
1) 1000 a 2000 2) 2000 a 1000
3) 1000 & 3000 4) 3000 a 1000

Quel type de dictionnaire prend pour objet la description des expériences et des
connaissances humaines dont il ftraite auw moyen de dénominations classées

alphabétiquement ?

1) Le dictionnaire encyclopédique 2) Le dictionnaire homonymigque

3) Le dictionnaire de langue 4) La nomenclature

Le mot orthophonie est formé par quel mode ?

1) Variation lNexionnelle 2y Interlixation

3) Composition 4) Abréviation

---------- devient ---------- lorsqu’il combine la premiére syllabe ou les premiéres lettres de
chacun des termes de la formation abrégée.

1) L’acronyme / ¢ sigle 2) Le sigle / Macronyme

3) L abréviation / le sigle 4) L’acronyme / I"abréviation
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27-

28-

29-

31-

32-

---------- consiste en l'attribution d'un sens nouveau a une forme déja existante dans une
langue, sous I'influence d'une autre langue.

1) Le choix image 2) Le calque syntaxique
3) Le choix sémantique 4) L’emprunt sémantique

« Le fait d’exprimer plusieurs fois, volontairement ou non, la méme information dans la
phrase » désigne quel concept ?

1) Anacoluthe 2) Ellipse 3) Pléonasme 4) Inversion

Quelle notion renvoie an rapport d'harmonie ou d'organisation logique entre des
éléments dans un texte ?

1) La cohérence 2) La coh¢sion 3) L'isolopie 4) L’ cuphonic

Le terme « Oiseau » st ===-==-=-- du terme « Moineau » et --=------- du terme « Vertébré ».
1) hyponyme / hyperonyme 2) hyperphone / hypophone

3) hyperonyme / hyponyme 4) hypophone / hyperphone

Les adjectifs de quelle catégorie d’antonymie ne peuvent pas étre employés au
comparatif ou au superlatif ?

1) Les antonymes polaires 2) Les antonymes réciproques

3) Les antonymes additionnels 4) Les antonymes complémentaires

Francais spécialisé

D - Didactigue des langues

Cochez la bonne réponse:

Lequel des objectifs suivants ne correspond pas aux caractéristiques des exercices?

1) Les exercices ont comme objectif de créer des automatismes dans ['utilisation des
éléments lexicaux et grammaticaux de la langue cible.

2) Les cxercices ¢valuent les compdélences communicalives des  apprenants ¢n
situations réelles de communication,

3) Les exercices évaluent I'apprentissage du vocabulaire, de la grammaire et de
I'orthographe.

4) Les exercices sont associés a I'époque du behavioriste et du structuralisme.

Quels exercices ont comme objectif de tester un domaine particulier de la langue a

travers des trous & remplir en fonction du contexte?

1) Les exercices lacunaires 2) Les exercices d’appariement

3) Les exercices de substitution 4) Les exercices de reconstitution de texte
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33-

34-

36-

37-

38-

39-

40-

Quelles sont les trois phases d’une unité didactique?

1) La compréhension, la conceptualisation, la production

2) La sensibilisation, le traitement, la systématisation

3) L’cxposition, le repérage, la systémaltisation

4) L’cxposition, Ic trailement, la production

Dans une unité didactique, faire fixer les nouveaux outils & maitriser pour atteindre
I’objectif visé, décrit quelle phase?

1) Le repérage 2) La production

3) La systématisation 4) La conceptualisation

Dans une unité didactique, faire repérer dans le document les informations nécessaires a
la compréhension, explique quel item ?

1) La compréhension détaillée 2) La compréhension globalc

3) L’anticipation 4) Le repérage

Le processus de désigner un contexte particulier & une action ou une activité afin de la
rendre plus crédible, plus authentique et plus réelle, explique quel concept?

1) La conceptualisation 2) La syst¢maltisation
3) La conlextualisation 4) La didactisation
Pour gqu’une tiche soit authentigue, il faut gqu’il y ait --=------- h

1) une action réelle, une sitvation réelle, une production réelle

2) un document didactisé, un discours réel, une situation réelle

3) un discours réel, un contexte imaginaire, une production réelle

4) une action réelle, un document didactique, une situation d’écrit réelle

La méthode d’apprentissage qui consiste a créer un univers imaginaire et des identités
fictives pour développer un certain nombre d’interactions authentiques dans la langue
cible, explique quel concept?

1) La simulation globale 2) Le canevas pédagogique

3) La méthode audio-visuelle 4) L approche communicative

---------- permet a Dapprenant de révéler les multiples aspects de lui-méme et de
percevoir les diverses facettes d’autrui.

1) La pédagogie attentive a la motivation 2) La pédagogie de 1’autonomie

3) La pédagogie différenciée 4) La pédagogie de groupe

Toute relation pédagogique peut reposer sur ---------- (qui propose un parcours, les
objectifs a atteindre, les moyens mis a la disposition de 'apprenant et les modalités
d’évaluation.

1) un contrat pédagogique 2) un projet pédagogique

3) un style pédagogique 4) une méthode
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41- Selon ---------- , enseignement-apprentissage de la culture étrangere est considéré
comme relevant des représentations que possédent et se construisent sur elle les
apprenants.
1) I’approche intraculturelle 2) I'approche culturelle
3) I'approche interculturelle 4) I’approche transculturelle
42- En réponse i 'hétérogénéité des classes et au souci de faire réussir tous les apprenants,
PPenseignant peut avoir recours ===ssass=-,
1) a I’'enseignement magistral 2) a la diftérenciation pédagogique
3) aux sous-groupements hétérogeénes 4) aux regroupements par intergroupes
43- Laquelle de ces raisons N'EST PAS une bonne justification pour ce fait : « L aspect culturel
des langues n’est pas intégré de manicre explicite dans le CECRL »?
1) Proposition d’un enseignement de langue « culture-free ».
2) Rélérence aux compéiences plutdt qu’a des connaissances.
3) Privilege de I'efficacité de la communication sur le contenu.
4) Difficulté de la classification des aspects culturels de chaque langue visée.
44- e stipulent les notions et les comportements qui vont favoriser ’atteinte de chacun
des objectifs spécifiques.
1) L’objectif global 2) Les objectifs généraux
3) Les objectifs terminaux 4) Les objectifs intermédiaires
45-  Quel est I'item incorrect?
1) Méthode active: I'apprentissage est considéré comme la construction par I'apprenant
Tui-méme de son propre savoir.
2) Mcéthode imitative: la reproduction langagicre sc lait par reproduction immédiate de
modeles donnés.
3) Méthode analytique: 'enseignant fait aller les apprenants de I’ensemble aux
composantes.
4) Méthode directe: la langue étrangere est 4 la fois 1'objectif et le moyen.
46- Quel est le troisieme stade du développement de ’enfant selon Piaget?
1) Sensorimoteur 2) Opérations concretes
3) Période préopératoire 4) Opcrations lormellcs
47- L’absence d’ancrage dans la réalité de la communication peut étre considérée comme
inconvénient de quelle(s) méthode(s)?
1) Méthode active ¢t méthode audiovisuelle
2) Méthode active et méthode directe
3) Méthode audiovisuelle
4) Méthode directe
48- Lequel de ces choix N'EST PAS une caractéristique de I’approche communicative?

1) Prééminence du message sur la forme

2) Intégration de compétences culturelles

3) Authenticilé de la communication au sein de la classe

4) Dévcloppement des compéilences orales ¢t éerites ancrées dans une réalité sociale
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54-

Quel élément ne correspond pas au développement de la compétence interculturelle?
1) S’appuyer sur de multiples €léments d’appartenance

2) Favoriser les échanges et la communication interpersonnelle

3) Présenter la cullure éranglre comme un ensemble inlini de savoirs

4) Eludicr 1a culture élrangére de manicre cloisonnée, maticre par malicre

Quel item est une stratégie d’apprentissage cognitive?

1) L’ autogestion 2) L’ autorégulation

3) L’inférence 4) L’ anticipation

E - Linguistique appligquée

Répondez aux questions suivantes en cochant la réponse correcte:

L’analyse des relations entre langue et pratiques sociales afin d’expliquer le fonctionnement
social de la langue explique ---------- ;

1) le contact des langues 2) 1a sociolinguistique

3) I'interculturalité 4) 1a sociologie

Quels sont les facteurs qui influencent les variations d’une langue?

1) La culture et la classe sociale

2) Tous les trois choix sont corrects

3) Le temps et Pespace géographique

4) Le nivean d’éducation et la situation d’interaction

L’emprunt, ’hybridation et I*alternance codigue sont des phénomenes liés a quel item?
1) Cultures éducatives 2) Contact des langues

3) Dialogues interculturelles 4) Activités cognitives du cerveau
Comment appelle-t-on I’ensemble des choix d’un Etat en matiére de ’enseignement et
de apprentissage de la langue-culture?

1) Les cultures éducatives 2) Les politiques linguistiques

3) Les politiques sociolinguistiques 4) Les politiques linguistiques éducatives
Quand I’apprentissage d’une langue seconde a pour effet d’affaiblir 1a langue premiére
(langue maternelle) d’une personne, il s’ agit de quel type du hilinguisme ?

1) Additif 2) Tardif 3) Soustractif 4) Précoce

L.’ influence des cultures et traditions d’apprentissage sur les démarches d’enseignement
et d’apprentissage et les activités de classe renvoie a quelle notion ?

1) Culture politique 2) Culture éducative

3) Culture interactive 4) Culture linguistique

I.’exercice de transfert interlinguistique, dont la finalité est I'apprentissage d’une langue
explique quelle pratique?

1) La tiche authentique 2) L’exercice structural

3) L’activité communicative 4) La traduction pédagogique
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60-

61-

63-

64-

Quel item désigne les efforts pour favoriser une communication équilibrée entre les
individus qui appartiennent anx communautés linguistiques et culturelles différentes?

1) L’interculturalité 2) La sociolinguistique

3) Le multiculturalisme 4) La cultare linguistique

Dans le schéma de communication proposé par Jacobson, la fonction conative est centrée
sur quel élément?

1) Code 2) Destinateur 3) Destinataire 4) Message

La compétence de communication est composée de quelles compétences?

1) Pragmatique, communicative, socioculturelle et pédagogique

2) Culturelle, grammaticale, communicative et interculturelle

3) Linguistique, discursive, pragmatique et socioculturelle

4) Linguistique, lexicale, discursive ¢t multiculturelle

Quel processus désigne entrer dans un pays étranger en vue de s’y installer?

1) L'émigration 2) La migration

3) L’immigration 4) L’expatriation

Lequel de ces choix NE PEUT PAS étre considéré comme exemple pour clarifier I'idée
suivante: « les exemples abondent de supports dans lesquels des obstacles calturels explicites

ou implicites entravent la construction du sens »?

1) La dilTiculté de compréhension duc au lexigue ou & la grammaire

2) La compréhension interpersonnelle lors d’échanges touristiques

3) Une méconnaissance de I’organisation sociale africaine

4) Une méconnaissance des regles de politesse chinoise

Lequel de ces choix peut étre désigné par « la communication didactique »?

1) Fabrication de dialogues

2) Récitation de passages appris par coeur

3) Interventions personnelles des apprenants

4) Demande d’explication d”un mot inconnu

Ce qui rend possible une description relativement compléte du lexique et de la grammaire
des langues est cette propriété de la langue que I’ensemble des signes de chaque langue et

I’'ensemble des régles de combinaison de ces signes sont —---------,
1) diachroniquement finis 2) synchroniquement finis
3) diachroniquement infinis 4) synchroniquement infinis

Quelle variation sociolinguistique explique les différences entre les usages pratiqués par
les diverses classes sociales?

1) Diachronique 2) Diastratique 3) Diatopique 4) Diaphasique

Un extrait simplifié d’un entretien dans le magazine le Nouvel Observateur est un
cxemple de quel type de document?

1) Authentique 2) Fabriqué 3) Didactisé 4y Artificiel
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67-

68-

70-

71-

72-

74-

Que propose la taxonomie de Bloom?

1) Différents niveaux d’activités cognitives

2) Différents niveaux de difficulté de textes

3) Dill€rents niveaux d’exereices structuraux

4) Différents niveaux d’activités communicatives

---------- est la « langue apprise pour enseigner d’autres matiéres gu’elle-méme et gui
peut, dans certains pays, étre présente dans I’environnement social des apprenants »,

1) Francais langue seconde 2) Francais langue étrangere

3) Frangais langue de scolarisation 4) Francais sur objectifs spécifiques

Quel item définit la norme de la prononciation des sons d’une langue?

1) Orthophonie 2) Orthographie 3) Morphophonie  4) Orthoépie
L’utilisation particuliere d’une seule langue par un individu correspond a guel concept?
1) Répertoire verbal 2) Interlangue

3) Littératie 4y 1diolecte

F — Evaluation

Cochez la réponse correcte:

Selon le CECRL, quel niveau est désigné par le descripteur snivant?

« L’apprenant peat comprendre les points essentiels gquand un langage clair et standard

est utilisé et s’il s’agit de choses famili¢res dans le travail, dans les loisirs, ete. ».

1) A2 2)B2 3)Cl 4)BI

Lequel des items suivants est INCORRECT?

1) Le contrdle sert & noter les apprenants pour les classer entre cux.

2) Le contrdle sert & sanctionner les apprenants pour mener a la certification.

3) Le contrdle sert a apporter des informations sur les productions des apprenants.

4) Le contrble sert a vérifier la conformité des productions des apprenants aux normes
de la langue.

Quand une copie moyenne venant d’un bon apprenant est surévaluée, on parle de guel

effet parasitaire?

1) Halo 2) Contamination 3) Stéréotype 4} Fatigue

Lequel des items suivants est INCORRECT?

1) L’évaluation diagnostique tend a analyser 1'état de 1’apprenant afin de Tui donner
des moyens de remédiation.

2) L' évaluation diagnostique tend a vérifier 1'apprentissage de |’apprenant étape par
étape en cours de formation.

3) L évaluation pronostique tend a mesurer le degré de 1’acquisition de I’apprenant sur
un cycle complet.

4) L’évaluation pronostique tend a définir si I’apprenant est ou non capable de suivre
unc formation,
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75-

76-

77-

78-

79-

80-

83-

Quel énoncé N’EST PAS bien reformulé en termes d’ohjectif opérationnel?

1) L’apprenant sera capable de faire un compte rendu d’un livre en donnant des
informations sur le livre et I"auteur.

2) L7apprenant scra cn mesure d’apprécier un (ex(e & sa jusle valcur en convaincant
son interlocutcur,

3) L’apprenant sera capable de repérer les énoncés en langue familiere en les
encadrant dans un texte.

4) L’apprenant sera en mesure de présenter un monument de son pays en utilisant les
temps du passé.

La----—------ implique que I'activité évaluative mesure ce qu’elle est censée mesurer.

1) validité 2) [iabilité 3) représentativiteé 4) laisabilié

L.a composante pragmatique dans le CECRL englobe la capacité & -==--a--- g

1) reconnaitre des énoncés liés aux fonctions de la langue

2) organiser des phrases dans un ensemble cohérent

3) produire des expressions imagées

4y appliquer les régles de politesse

I.’évaluation de ce que ’apprenant peut faire dans « le monde réel » est appelée ---------- ;
1) I’évaluation de la capacité 2) I’évaluation du savoir

3) I’évaluation continuum 4) I’évaluation maitrise

Parmi les objectifs d’apprentissage liés & la compréhension orale, la reconnaissance
d’argumentations et le repérage d’accents font respectivement partie des objectifs ---------- .
1) discursifs et socioculturels 2) socioculturels et discursifs

3) stratégiques et phonétiques 4) socioculturels et phonétiques

Quelle composante du portfolio permet a I'apprenant d’indiquer ses compétences
linguistiques ct culturelles ct 'aide a s’évaluer ?

1) La grille d’anto-évaluation 2) La biographie langagiére

3) Le passeport de langues 4) Le dossier

Lors de I’élaboration des tests normés, dans la phase «---—---mm- », des procédures
psychométrigues permettent de vérifier la qualité de Pitem et de le calibrer i son juste nivean.
1) analyse des résultats du prétest 2) rédaction des items

3) sélection des items 4) prétest

Le --—--—--- permet d’élaborer des activités de production écrite ou la consigne,
indiguant lcs contraintes imposées, joue un rile prépondérant.

1) texte induit 2) texte lacunaire 3) test de closure 4) test d’appariement
Quand le baréme et le seuil de réussite sont fixés i 'avance, ---------- est respectée,

1) I'objectivité de fidélité 2) I'objectivité de passation

3) I'objectivité d'interpréiation 4) 'objectivité de dépouillement
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L’évaluation ---------- , proposée a la fin des années 1970, part du principe que
I’apprenant peut réguler son activité d’apprentissage en utilisant I’enseignant comme
PErSONNE ressource.

1) formatrice 2) formative 3) informative 4) informatrice

Quels types de feedback sont respectivement présentés a travers les affirmations de
I’'enscignant destinées a son apprenant? « Vous avez réussi a déerire physiquement le
personnage. Pour bien décrire son caractere, référez-vous au tableau de la page 20 du
manuel »,

1) Affectit, méracognitif 2) Cognitif, métacognitif

3) Cognitif, méthodologique 4) Méthodologique, cognitif

Le baréme ---------- présente les points attribués préalablement aux objectifs d’évaluation
visés dans une épreuve,

1) pondéré 2) critérié 3) spéceifié 4) partiel

Les épreuves ayant pour objectif de distinguer les apprenants forts des apprenants
faibles s’appuient sur quelle approche?

1) Critérelle 2) Régulatrice 3) Holistique 4) Normative

Quand la pratique évaluative s’effectue de maniere différenciée selon chacune des
compétences (compréhensions/productions orales/écrites), elle est appelée ---------- )

1) décontextualisce 2) consanguing

3) intégrée 4) discréte

Quels types de correction sont mis en place dans la situation suivante?

Apres la production orale d’un apprenant, les autres apprenants sont invités a corriger
ses énoncés erronés concernant Pemploi du subjonctif.

1) Différée, intercorrection, sélective 2) A chaud, hétérocorrection, sélective

3) A froid, hétérocorrection, systématique 4) Immédiate, intercorrection, sélective

L.es normes ---------- correspondent aux pratiques linguistiques d’une communauté donnée
et les Normes ==ssesezes les rendent explicites sans s’appuyer sur les jugements de valeur.

1) descriptives / prescriptives 2) prescriptives / descriptives

3) descriptives / de fonctionnement 4) de fonctionnement / descriptives
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